



消防车、防暴车开进卫东区雷锋小学。本报记者李英平摄

# 消防车、防暴车开进校园，真酷！

## 小学生与刑警、特警、交警、消防官兵零距离接触

□本报记者 赵志国

近日，几辆消防车和防暴车突然分别驶入市区的四所小学。车刚停稳，小学生们就围拢上前，与刑警、特警、交警、消防官兵等零距离接触，体验警察的辛苦，学习如何提高自身防范意识及防火、防盗、防交通事故、防诈骗、防抢、防爆等安全知识。

11月8日、9日，市公安局和平顶山日报社开展了“安全知识进校园，和谐平安伴成长”活动。两天里，公安民警和消防官兵走进卫东区雷锋小学、新华路小学和新城区蓝湾小学、湛河区实验小学开展集中宣传活动。

### 宣传活动走进 卫东区雷锋小学、新华路小学

11月8日，在卫东区雷锋小学，一辆防暴车和一辆消防车刚一驶进校园，小学生们就纷纷围拢上前，就自己感兴趣的问题向民警提问。在答题互动环节，反诈中心民警就反虚假信息诈骗有关知识和防范措施给在场的小学生们进行了通俗易懂的讲解，并给小学生们发放了《公民防范电信诈骗宣传手册》。

小学生们最感兴趣的是特警队员带来的装甲防暴车和各种特种枪械。他们围着特警队员详细了解特警的训练和武器装备情况。在特警队员的指导下，看到这么多“真家伙”摆在自己面前，小学生们纷纷端起狙击步枪和各种型号的手枪合影留念，神气十足。应学生的要求，特警队员又演示了武器装备操作，并讲解了防暴车的基础性能和枪械的基本常识。

雷锋小学五年级(6)班的张峻铭高兴地告诉记者：“第一次零距离接触消防器材及各式枪械，我学到了很多安全防范知识。我还十分幸运地登上了防暴车，超酷的。非常感谢报社小记者团和市公安局的叔叔阿姨，我会牢记这些安全防范知识的。”

11月8日，防暴车、无人机出现在卫东区新华路小学的时候，孩子们也乐翻了！当民警给孩子们讲解侦查办案无人机的原理并操作无人机在校园上空飞了一圈时，孩子们欢呼起来。活动结束后，一名学生兴奋地说：“通过这样的活动，我们对警察这个职业有了更直观的了解。长大了我也想当警察。”

### 宣传活动走进 新城区蓝湾小学、湛河区实验小学

11月9日是“11·9消防宣传日”。当天下午，市公安局组织刑警、交警、特警和消防官兵来到新城区蓝湾小学和湛河区实验小学开展宣传活动。

在新城区蓝湾小学，新城区派出所案侦大队、交管巡防大队民警和消防官兵用通俗易懂的方式，向同学们宣传了如何避免各类侵害行为的发生，教育引导学生们自觉学法、守法、增强自我防范意识，提高自我保护能力。公安民警分别从如何拨打110报警电话、遇到紧急情况如何自救和避免发生意外、道路交通安全等方面对全校学生进行了宣传教育。同时，用发生在学校周边、学生身边的鲜活案例为教材，公安民警又有针对性地为同学们讲解了如何提高自身防范意识及防火、防盗、防交通事故、防诈骗、防抢、防爆等安全知识。新城区消防大队官兵还现场为孩子们做了演习，并组织大家进行模拟演练。

随后，在学校的操场上，小学生们对特种消防车产生了很大的兴趣，纷纷围了上来，又摸又看又问。消防官兵拿起消防车上的消防器材、器具、消防衣物等，为孩子们讲解它们在实际工作中的功能。有些学生还在官兵的指导下，穿上了消防服、戴上了消防护具等，亲身体验了一把。

蓝湾小学四年级(6)班的赵沁露对记者说：“通过消防员的讲解，我学到了很多消防知识。我要把这些消防知识讲给爸爸妈妈和同学们。”

在湛河区实验小学，当消防战士讲解完有关消防知识及灭火器的使用原理后，两名六年级的学生勇敢地走上前去，回忆着刚刚学到的知识，摸索着打开了灭火器，将大铁锅里的“熊熊大火”熄灭。由于都是第一次操作，两人费了一番周折。当火熄灭时，周围的同学发出了一阵欢呼声。

当天，湛河区实验小学的孩子们还体验了一把手握真枪的感觉。

活动结束后，该校五(1)班的段其赢说，这样的活动很受同学们欢迎，以前他只在电视上看到过枪，想不到今天不仅看到了真枪，还动手摸了。“那枪，掂起来可真沉呀。”



本报记者彭程摄  
新城区蓝湾小学学生见到了真枪。



本报记者李英平摄  
湛河区实验小学小学生学习使用灭火器。



卫东区新华路小学学生与公安民警合影留念。本报记者王建党摄